# 筑牢疫情防控铜墙铁壁

## 邢台全力以赴打好疫情防控歼灭战进行时

□河北日报记者 邢 云

时值降冬,朔风凛凛

元旦刚过,一场不期而遇的新冠 肺炎疫情出现在了邢台南宫市。

同时间赛跑,与病毒较量。连日 来, 邢襄大地正在进行一场艰苦卓绝 的疫情防控歼灭战,"内防扩散,外防 输出",倾力筑牢疫情防控的铜墙 铁壁。

#### 迅疾行动,织起严密防控网

南宫,地处邢台市东北部,因西 周八士之一的南宫适封侯于此而

1月3日,首个确诊病例在南宫市 出现后,邢台市立即启动应急预案, 明确要求,最大限度阻断疫情传播, 坚决护佑人民群众生命健康!

同日,邢台市紧急召开专门会 议,对疫情防控工作进行全面安排, 并对病例所属的南宫市天一和院小 区、天地名城小区、凤岗街道办事处 进行全封闭管理,对患者居住家庭和 外环境进行彻底消杀。

根据疫情发展,1月4日,上述3 个区域列为中风险地区, 并对南宫市 全域实行重点管控,严防疫情外溢。 同时,成立"1+1+N"市级工作专 班、医疗卫生专班和督导帮扶专班, 实行市、县"双捆绑"一体指挥,保 证各项指令第一时间传达、第一时间 部署、第一时间落实到位, 切实筑牢

邢台市抽调了854人组成87支专 业流调队伍、864人组成29支专业检 测队伍,第一时间进驻南宫,对密接 者、次密接者全部集中隔离。同时集 中各方力量,对南宫市常住人口进行 首轮全员核酸检测。

1月6日,邢台市开始全域全员核 酸检测,同时严控车辆人员流动,非 必要不出市。

一手抓防控,一手抓保供。

为保障生活必需品供应稳定,各 县(市、区)均加强了生活必需品供 应渠道、购进、销售、库存、价格等 实时监测,及时掌握生活必需品市场 波动情况,防止出现空档、断档、脱 销等现象。

邢台市建立了重点生活必需品应 急保供联系和储备机制,确定12家生 活必需品应急保供骨干企业,对运输 生活必需品的车辆开辟绿色通道,确 保生活必需品运输畅通、供应充足、 市场稳定。 同时,开展心理疏导、健康提

醒、解决隔离人员实际困难、爱国卫 生运动等活动, 联防联控, 群防群 控,全市上下同心协力,编织出一张 严密的疫情防控网。

另外,邢台市政府新闻办公室每 天举行一次新闻发布会, 及时回应舆 情,发布权威信息。

#### 分秒必争,汇聚打好硬仗的合力

疫情防控是一场与病毒的较量, 更是一场锻炼干部作风、考评干部能

邢台特色农业品牌巡展

中药材交易市场,光金银

花一项年交易量就达1万

吨左右,交易额近30亿

元,成为全国最大的金银

花交易市场

□河北日报记者 黄清标

客商驻足咨询、洽谈。

通讯员 乔 娜

日前,在重庆举行的第十八届中国

近年来,巨鹿县持续深化农业供

国际农产品交易会上,来自巨鹿的金银

花茶、富硒金银花水等产品,引来众多

给侧结构性改革,不断提升金银花品

质,叫响特色名片,巨鹿金银花这种

昔日的"特色花"如今已成为全国的

"明星花"。目前,该县建有3个大型

中药材交易市场,光金银花一项年交

易量就达1万吨左右,交易额近30亿

元,成为全国最大的金银花交易

的分析测定,'巨花一号'含有16种

氨基酸和铁、钾、锌、镁等17种矿物

"据中国科学院和北京中医药大学

目前,该县建有3个大型



难而上, 主动请战, 冲上护佑群众生 命健康安全的第一线,进而激发群 众参与防控的热情,成为防控工作 的坚强后盾,父子兵、夫妻哨、兄 弟岗……感人至深的抗疫故事在不断

这是一张争分夺秒的时间表。

1月6日晚,邯郸四院40名医护 人员赶到邢台经济开发区各核酸检测 点, 马不停蹄连夜工作。1月8日凌 晨,浙江新冠病毒核酸检测医疗队冒 着严寒驰援邢台,连夜调试设备开展 检测。中国疾病预防控制中心也派出 医疗队,紧急支援南宫。1月10日 晚,天津医疗急救队迅速集结,连夜 奔赴邢台,支援新冠肺炎病例转运。

把新增阳性病例排查流调和密接 者、次密接者隔离作为重中之重;加 强医院内部管理;继续对重点地区来 邢人员开展"地毯式"摸排……连日 来,邢台市不断针对新形势作出新

"抢时间、抢进度,补齐短板, 全力以赴开展疫情防控各项工作。' 南宫市市长朱继坤表示, 在中国疾病 预防控制中心传染病预防控制所专家 组、北京天坛医院医疗团队、省市疫 情防控工作指导组共同帮助下, 汇聚 合力,各项防控工作都在有序紧张

一方面, 南宫市继续坚持严控人 车出入,全域封闭"三道防线",抓 紧抓实管控,坚决守牢疫情不从南宫 溢出的目标。

另一方面, 倾力保障居民生活需 求。自1月4日全面封控以来,南宫 市在城区内组织设立保供网点, 开展 线上线下采购配送,实现城区配送全 面覆盖; 在乡村采取集中配送的服务 保障模式,将群众必需的生活物资及 时送到村庄。

全面封控的范围内,南宫市继续

测,"应检尽检、不漏一人",迅速完 成第二轮核酸采样检测工作。

同时,南宫市有序启动疫苗接种 工作,按照规范程序,优先接种一线 医务工作人员、重点区域、重点人群 等,第一批次已完成疫苗接种 43000 支

截至1月16日,南宫市新增确诊 病例和无症状感染者全部是已确诊病 例的密接者和次密接者, 且全部是从 集中隔离点检出。这意味着该市疫情

鉴于当前的疫情形势, 立足抗大 疫、打大仗,南宫市提前考虑病例流 调、集中隔离等方面的需要,实施方 舱隔离房建设,按照"三区两通道" 和单人单间单卫的要求,5天完成建 设1500套隔离房,并视疫情形势发展 灵活安排更多隔离房建设。

#### 勠力同心,筑起抗疫铁壁铜墙

大战正在进行,大考仍在继续。 1月13日下午,南宫市区106国

道与308国道交叉口。河北宝信物流 有限公司4辆货车载着2.5万多公斤果 蔬,来到了物资交接点。

垃圾桶3000个、脸盆5000个、 垃圾袋90000 只、洗手液20万袋…… 在看到《关于为南宫市紧急捐助疫情 防控物资的倡议书》后,浙江省河北 商会立即行动,将征集到的救援物资 火速运往南宫。

1月12日,武汉医疗队整体车载 移动方舱 CT 调试完毕, 从13日开 始,移动方舱CT将24小时不间断开 放,随时提供检查服务。

据了解,这辆长15米、高4米、 价值500万元的医疗设施,不仅可用 于医院筛查新冠肺炎患者,也可用于 正常人体检,平均一天可体检筛查 200至300人次,可快速完成肺部CT

社区"守门员"、交通"协管 员"、城市"运输员"、群众"心理疏 导员"……连日来,在邢台市文明办 组织下,全市广大志愿者积极投身抗 疫一线,开展疫情排查、物资运送、 心理援助疏导等志愿服务, 投身疫情

春节将至,针对邢台籍学生和在 外务工人员返乡问题,该市专门安排 出租车、公交车采取"点对点"方式

在另一个战场——医院,邢台市 调集市县两级流行病学、临床学、病 原学等方面最强的专家和医护力量组 成了医疗团队,在定点医院全天候值 守,按照"一人一方案、一人一团 队"的救治原则,每日对患者进行省 市专家会诊, 为每位患者都制定了有 针对性的救治方案, 打响与病毒搏斗 的生死之战。截至目前,确诊病例和 无症状感染者病情都非常稳定,大部 分都出现了明显好转。

1月17日,南宫市开展第三轮全 员核酸检测。同日,隆尧县发现3名 新型冠状肺炎病毒阳性感染者。对 此,该县在对第三方公司涉嫌核酸检 测数据造假、假报情况进行侦办的同 时,立即对涉及的场所和人员采取防 控措施,并于18日启动第三轮全员核 酸检测。

寒尽,春生。

目前,除隆尧、南宫外,邢台市 其他县(市、区)有序恢复正常生产 生活秩序。

"牛城,一定牛;邢台,一定 行!"一名网友写道,全市上下拧成 一股绳, 胜利的凯歌就一定会早日

### 全市"菜篮子"供应充足

河北日报讯(记者邢云)记 者日前从邢台市疫情防控新闻 发布会上了解到,该市农产品 生产平稳、产量充足,能够满足 日常消费需求。目前,全市设施 蔬菜在田面积8.9万亩,鲜菜日 均供应量约749吨。随着蔬菜进 入收获盛期,日供量逐渐增加, 预计春节前后日供量可达到 1500吨左右;冬储蔬菜约18.62 万吨,能够满足全市日消费约 4500吨的需求。

据了解,邢台市蛋鸡存栏 2824万只,位居全省第三,鲜蛋 日产量1450吨,能够满足全市 日消费约350吨的需求。全市生 猪存栏150万头,已恢复到常年 水平,日出栏6500头,猪肉日供 应能力达到500吨,能够满足全 市日消费约325吨的需求。全市 奶牛存栏10.4万头,日产生鲜 乳800吨,乳品加工企业日处理 能力800吨以上,奶制品可满足 疫情防控期间供应。

邢台市对蔬菜、肉、蛋、 奶生产基地、合作社和企业进 行摸底调查,建立台账,及时 掌握农产品生产区域、种类、 规模、上市期、上市量。目 前,该市农业农村部门从79家 大型农产品生产基地及合作社 中筛选确定22个鲜菜应急保障 供应基地,6个冬贮蔬菜应急

#### 市市场监管局

## 从严从重从快查处 价格质量领域违法案件

河北日报讯(记者邢云)疫 情防控期间,围绕民众普遍关 心的价格领域热点问题,邢台 市市场监管局加大对商场超 市、集贸市场、连锁药店等重点 区域巡查检查力度,以粮油、蛋 奶、蔬菜、肉制品以及口罩、防 护服等为重点,保民生、保物 价、保稳定。

截至1月14日,邢台市市 场监管局从严、从重、从快查处 了一批价格质量领域违法案 件。柏乡县中泰服装有限公司 涉嫌无证生产销售防护服,当 场查获非法产品2万件,案件正 在进一步调查中;信都区老梁 菜店、信都区湾湾食品便利店、 襄都区好鲜食品门市、信都区

云彩百货便利店、邢台经济开 发区绿缘烟酒商店等涉嫌未明 码标价案,均顶格处罚 25000 元。同时,邢台东大医药连锁有 限公司第58分店违反疫情防控 规定,没有对进店人员进行体 温监测,所售口罩未明码标价, 已责令停业整顿,并在全市通 报批评,依法处罚。同时,该局 拿出40万元专项资金,用于有 奖举报。

另外,该局与市大数据发 展中心合作,打造了"邢台抗疫 便民服务"微信公众平台,天宇 医药、民生医药等7家药品连锁 企业已接入平台,市民可借此 实现网络购药,享受送药上门 的便捷服务。

#### 任泽区

## "党群联防"筑牢战疫防线

河北日报讯(通讯员颜征 华)"询问登记、扫码、测量体 温、消毒……"1月10日,室外 寒气逼人,在邢台市任泽区赵 村疫情防控点上,党旗迎风飘 扬,党员志愿服务队冒着严寒 坚守在疫情防控一线。

"党员干部是群众的'主心 骨',疫情面前,只有干群一心, 才能打好疫情防控歼灭战。"赵 村党支部副书记吴增果说。

自疫情出现以来,在村"两 委"的带领下,赵村迅速组建了 以村党支部书记为组长、党支 部委员为成员、党员志愿者积 极踊跃报名参加的党员志愿服 务队。村党支部书记、副书记全 天在岗,服务队队员分3班,8 志愿者坚守在岗,"党群联防" 小时一轮换,24小时在村口轮 筑起疫情防控坚固防线。

流值守,同时全面负责防疫知 识宣传、街道公共场所消杀、生 活物资供应等工作。

党员干部带头,群众也积 极参与进来。现在,赵村的志愿 服务队已经发展到80余人。组 建了防疫宣传队,利用"小喇 叭"走街串巷宣传防疫相关知 识。村民李庆月说:"党员干部 为我们着想,我们也要为抗疫 尽份力,不信谣、不传谣,不走 村串户,居家防疫。"

一名党员就是一面旗帜。 任泽区构建起区、乡、村三级联 防联控机制,在195个村、57个 城区小区、进出城口设立了疫 情防控卡点、检测站,8000余名

#### 平乡县

## 倡议红白事缓办简办

河北日报讯(记者邢云 通讯员杨午)"老人家辛苦一 生,90岁高龄寿终正寝。眼下这 情况,一切为了疫情防控'让 路'吧!"1月13日,平乡县油召 乡下疃村村民赵存兴说起母亲 丧事办理时,言语悲恸,"疫情 面前,必须以大局为重!"

赵存兴的母亲于1月12日 晚去世。当晚,他把消息向村党 支部书记赵辉报告。赵辉随即 与其家人商议,鉴于疫情防控 形势需要,白事要速办、简办。 赵存兴家人深明大义,表示完 全按照规定办,一切从简,不组 织吊唁,就连外村的姐姐也不 让赶来奔丧。遗体火化时,现场 只有4人陪同。丧事两天内办理 完毕,没有一次聚集吃饭,而且 全部人员全程佩戴口罩。

"我父亲于1月11日下午5 办、其他不办。

点去世,享年80岁。大家知道就 行了,不要来吊唁,不要来送 殡!"日前,油召三村村民赵玉秋 向亲友发了一则"讣告"。村党支 部书记王红霞第一时间前去慰 问,通知红白理事会帮助料理后 事,不失时机宣传疫情防控期间 白事从简的要求。赵玉秋及家 人没有召集乡亲,没有安排吃 饭。1月13日下午遗体火化时, 现场6人全部佩戴口罩。

"疫情防控是大局,村民都 特别配合!"油召乡宣传委员王 立娜说。据了解,近年来,平乡 县积极倡导移风易俗,提倡丧 事简办。最近,为进一步加强疫 情防控工作,该县积极动员各 村宣传引导,对涉及人员流动 和聚集的传统民俗活动一律禁 止,建议群众丧事简办、婚事缓

#### 民企捐款捐物助力南宫战疫

河北日报讯(记者王永 晨 通讯员韩伟)1月13日下 午,由旭阳集团紧急找来的两 辆12米半挂车,将"民营企业家 研修班"微信群里近百名企业 家出资购买的各种战疫急需物 资顺利运抵南宫市。

一方有难八方支援,类似的 场景不断上演。疫情突袭南宫之 后,邢台市委统战部、市工商联 发出为南宫市紧急捐助疫情防 控物资的倡议。全市民营企业家 及邢台籍身在异地的企业家群 起响应,踊跃捐款捐物。千喜鹤 集团董事长刘延云带头捐款 100万元,福建省河北邢台商会 筹集各类防疫物资价值100多 万元,南京市河北商会捐赠防疫 物资价值40万元,河北中基杭 萧钢构有限公司专门从外地采 购1000套价值约14万元的防疫 物资……据不完全统计,截至1 月14日,企业家们为南宫战疫 捐款捐物合计近500万元。

## 巨鹿推广建设金银花标准化种植基地

## 金银花产业链"生金银"



2020年4月,农民在田间修剪金银花。

河北日报资料片

质,药用价值极高。"巨鹿县农业农 村局副局长李国亮介绍说, 为了进一 步提升供给质量,该县联合省农林科 学院药用植物研究中心,制订建立了 "无公害金银花田间生产技术规程" 省级标准,正在与北京中医药大学等 合作,推进金银花种质资源圃和金银 花全过程管理标准体系建设。

南任庄村金银花标准化种植示范基 地,是该县40多个金银花标准化种植基 地中的一个。该基地的负责人说,去 年,基地种了100多亩金银花,全部采 取"六统一"生产模式。基地还建有标 准化生产示范基地、可追溯监控系统、 仓储加工房、管理房等,能够实现产品

据介绍,该县围绕加快金银花种 植规模化、标准化发展, 推广建设金 银花标准化种植基地,其中1万亩金银 花特色种植基地被评为"全国绿色食 品原料标准化生产基地"。

依靠优良品质,该县成功注册了 "巨鹿金银花"国家级地理标志证明商 标,巨鹿金银花获评中国百强农产品 区域公用品牌,并入选首届中国农民 丰收节100个品牌农产品。目前,已培 育发展京鼎生物等金银花深加工企业 90多家,开发上市了金银花茶等产品 30余种。